[bookmark: _GoBack]Программа «Грамотей» расширяет знания о словарном богатстве русского языка. Содержание программы включает в себя направления:
· формирование общеинтеллектуальных операций (анализ, синтез, сравнение, обобщение и др.);
· развитие внимания (объем, переключение, концентрация);
· развитие памяти (зрительной, слуховой, смысловой, объем, устойчивость).
Речь младшего школьника – это отражение его общей культуры. Программа «Грамотей» ориентирована на применение широкого комплекса требований к речи обучающихся:
Программа обеспечивает развитие интеллектуальных возможностей и способностей учащихся, необходимых для дальнейшей самореализации и формирования личности ребенка, что позволяет ему проявить себя, выявить свой творческий потенциал.
Программа адресована детям младшего школьного возраста (6-11 лет). Набор в группы осуществляется на добровольной основе, т.е. принимаются все желающие заниматься по данной программе. К занятиям допускаются учащиеся на основании личного заявления родителей (законных представителей).
Объем программы: 135 часов, 1 час в неделю. 
Срок освоения программы: 1 год обучения - 33 недели, 9 учебных месяцев, 1 учебный год.
2 -4 год обучения - продолжительность учебного года составляет 34 недели, 9 учебных месяцев, 1 учебный год.
Форма обучения – очная, групповая. В период невозможности организации образовательного процесса в очной форме (карантин, актированные дни) может быть организовано самостоятельное изучение программного материала учащимися с последующим контролем со стороны педагога. 
· практические занятия с элементами игр и игровых элементов, дидактических и раздаточных материалов, пословиц и поговорок, считалок, рифмовок, ребусов, кроссвордов, головоломок, сказок.
· анализ и просмотр текстов;
· самостоятельная работа (индивидуальная и групповая) по работе с разнообразными словарями;
Интерес учащихся поддерживается внесением творческого элемента в занятия: самостоятельное составление кроссвордов, шарад, ребусов.
Занятия проводятся 1 раз в неделю: 1 академический час (40 минут).
Продолжительность одного часа занятий для учащихся составляет 40 мин. 

